
 
 

⌠RPP GURU PENGGERAK⌡MAPEL : PRAKARYA DAN KEWIRAUSAHAAN 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan  :  SMA Swasta Sultan Iskandar Muda 
Kelas/Semester :  XI IPA-IPS/Genap 
Tema :  Sumber daya yang di butuhkan usaha kerajinan dari bahan limbah berbentuk bangun ruang 
Sub Tema :  Memahami sumberdaya Man (Manusia), Maney (Uang) dan Material (Bahan Baku) dalam Membuat Kerajinan dari  

bahan lImbah berbentuk Bangun Ruang 
Pembelajaran Ke :  I 
Alokasi Waktu :  1 x 10 Menit 
 
  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

• Memahami sumber daya yang di butuhkan usaha kerajinan dari bahan limbah berbentuk bangun ruang 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Media :  

➢ Worksheet atau lembar kerja (siswa) 

➢ Lembar penilaian 
➢ LCD Proyektor/ Slide presentasi (ppt) 

Alat/Bahan : 

➢ Penggaris, spidol, papan tulis 

➢ Laptop & infocus 

 

 

PENDAHULUAN 

• Peserta didik memberi salam, berdoa, menyanyikan lagu nasional ( PPK) 

• Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberi motivasi (yel-yel/ice breaking) 

• Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan diajarkan 

• Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 
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Kegiatan Literasi 
Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan 

menuliskannya kembali. Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan terkait materi Memahami 

sumber daya yang di butuhkan usaha kerajinan dari bahan limbah berbentuk bangun ruang  

Critical Thinking 

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum 

dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. 

Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi Memahami sumber daya yang di butuhkan 

usaha kerajinan dari bahan limbah berbentuk bangun ruang 

 

Collaboration 
Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan 

informasi, mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Memahami sumber 

daya yang di butuhkan usaha kerajinan dari bahan limbah berbentuk bangun ruang   

Communication 

Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, 

mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh 

kelompok atau individu yang mempresentasikan 

 

Creativity 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait 
Memahami sumber daya yang di butuhkan usaha kerajinan dari bahan limbah berbentuk bangun 

ruang. Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang 

belum dipahami 
 

PENUTUP 
• Guru bersama peserta didik  merefleksikan  pengalaman belajar  

• Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan singkat 

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan berdoa 

 

C. PENILAIAN 

 
 

- Sikap  : Lembar pengamatan.             - Pengetahuan : LK peserta didik,                 -  Ketrampilan: Kinerja & observasi diskusi  

 

Mengetahui Medan , 08 Januari 2021 

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

 

Edy Jitro Sihombing, M.Pd Sintong Ekapriasi Situmeang, S. Pd 
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LAMPIRAN PENILAIAN 

 

PENILAIAN PENGETAHUAN 

Soal untuk tes tertulis : 

Jawablah Soal di bawah ini dengan Banar! 

1. Jelaskan 1 fungsi munusia (Man) dalam sebuah Wirausaha! 

Jawab : Menusia Berfungsi Sebagai Sumber Ide dan Tenaga 

Dalam Wirausaha Manusia merupakan Faktor yang Paling penting. Baik dalam 

menjalankan usaha maupun menentukan ide-ide yang akan di aplikasikan dalam 

wirausaha tersebut. Sumbedaya yang baik dalam wirausaha akan sangat berpengaruh 

terhadap ide-ide usaha yang akan di kembangkan oleh manusia dalam menjalakan usaha 

tersebut. 

 

2. Tuliskan 3 fungsi uang dalam wirausaha! 

Jawab : Salah satu Faktor penting keberhasilan wirausaha adalah faktor uang, uang di 

butuhkan dalam menjalankan sebuah wirausaha. Ketersediaan uang banyak buka kunci 

keberhasilan sebuah wirausaha. Beberapa fungsi dari uang adalah menbayar gaji karyawan, 

membeli bahan baku, membayar gaji karyawan dll. 

 

PENSKORAN 

 

No 

 

Uraian Jawaban 

 

Skor 

 

1 

 

Soal 1 

 

50 

 

2 

 

Soal 2 

 

50 

  

Jumlah skor 

 

100 

 

PENILAIAN KETRAMPILAN 

 

1. Amatilah (Observasi) salah satu jenis Wirausaha yang ada di sekitar Tempat 
Tinggal Kamu dan buat Laporan dari hasil Obervasi sesuai dengan data dibawah 
ini. 

a. Nama Usaha   : 
b. Jumlah Karyawan   : 
c. Tugas Kayawan   : 
d. Tugas Pemimpin Usaha  : 
e. Tugas bagian keuangan Usaha : 
f. Jumlah Modal Usaha  : 
g. Cara Promosi   : 
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No Bidang Penilaian 
Skor 

Sangat Baik Baik Sedang Kurang 

1 Kesesuain laporan dengan Isi 

pertayaan 

    

2 Kelengkapan Isi laporan 

Observasi 

    

3 Ketepatan Pengumpulan hasil 

Observasi 

    

Rata-rata     

  

Kriteria 

Sangat baik  >= 12 kali    konversi nilai >90 

Baik   >= 8 kali   konversi nilai 90 – 80 

Cukup   >= 6 kali   konversi nilai 80 – 70 

Kurang   < 6 kali   konversi nilai 40 - 60 

 

PENILAIAN SIKAP 

 

No. 

 

NAMA 

SISWA 

SIKAP 

DISIPLIN RASA INGIN 

TAHU 

JUJUR TANGGUNG JAWAB 

1 Andi      

2 Agita     

3 Alya     

 

Diisi dengan skor 1 – 4 

1: Kurang 2 : Cukup 3 : Baik 4 : Sangat Baik 

 



 
 

⌠RPP GURU PENGGERAK⌡MAPEL : PRAKARYA DAN KEWIRAUSAHAAN 

 


